
ЗАЯВА 

про визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки проєкту змін до 

Обласної програми охорони навколишнього природного середовища  

на 2021 – 2027 роки 
 

1) інформація про замовника (найменування, код ЄДРПОУ,  

та місцезнаходження): Управління екології та природних ресурсів Черкаської 

обласної державної адміністрації, код ЄДРПОУ 38715482, поштова адреса:  

вул. Вернигори, 17, м. Черкаси, 18008; електронна адреса: 38715482@ck.gov.ua;  

eco-ck@ukr.net. 

2) вид та основні цілі документа державного планування, його зв’язок  

з іншими документами державного планування  

Обласна програма охорони навколишнього природного середовища  

на 2021 – 2027 роки розроблена з метою забезпечення ефективної реалізації 

стратегічних цілей державної екологічної політики відповідно до Закону України 

„Про Основні засади (стратегію) державної екологічної політики України на 

період до 2030 року“. 

Метою Програми є стабілізація і поліпшення стану навколишнього 

природного середовища області, гарантування екологічно безпечного природного 

середовища для життя і здоровʼя населення, зменшення негативного впливу 

господарської діяльності на навколишнє природне середовище, раціональне 

використання природних ресурсів та забезпечення екологічної безпеки в області 

шляхом зниження рівня забруднення атмосферного повітря, поверхневих  

та підземних вод, обмеження шкідливого впливу відходів на довкілля, 

раціонального землекористування, охорони рослинного та тваринного світу, 

створення нових та розширення територій існуючих об’єктів  

природно-заповідного фонду, підвищення екологічної культури населення, 

впровадження управлінських механізмів, що дозволяють здійснювати прийняття 

рішень з урахуванням громадської ініціативи і позиції. 

Мета Програми корелюється із завданнями та стратегічними цілями, 

визначеними Державною стратегією регіонального розвитку на 2021 – 2027 роки, 

яка затверджена постановою Кабінету Міністрів України 05.08.2020 № 695, 

зокрема щодо формування згуртованої держави в соціальному, гуманітарному, 

економічному, екологічному, безпековому та просторовому вимірах. 

Цілі та заходи Програми відповідають завданням Стратегії розвитку 

Черкаської області на період 2021 – 2027 роки (затверджена рішенням Черкаської 

обласної ради від 11.09.2020 № 38-9/VIІ), Плану реалізації Стратегії розвитку 

Черкаської області на період 2021 – 2023 роки (затверджений рішенням  

Черкаської обласної ради від 19.02.2021 № 5-17/VIІІ), Програми економічного  

і соціального розвитку Черкаської області на 2023 рік (затверджена рішенням  

Черкаської обласної ради від 16.12.2022 № 16-3/VIІІ). 

Внесені до Програми зміни не впливають на інші повʼязані програми, які 

приймаються на виконання Програми, до якої вносяться зміни, не вимагатимуть 

перегляду або внесення змін до заходів, передбачених для здійснення моніторингу 

наслідків виконання Програми для довкілля, у тому числі для здоровʼя населення.  
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3) те, якою мірою зміни до документа державного планування визначають 

умови для реалізації видів діяльності або об’єктів, щодо яких законодавством 

передбачено здійснення процедури оцінки впливу на довкілля (у тому числі 

щодо визначення місцезнаходження, розміру, потужності або розміщення 

ресурсів): 

За пропозиціями органів місцевого самоврядування та Управління екології та 

природних ресурсів Черкаської обласної державної адміністрації в проєкт змін до 

Програми включено 5 нових заходів: 

„Реконструкція мулових майданчиків очисних споруд господарсько-

побутових стічних вод в смт Чорнобай Черкаської області“ (п. 1.34 Програми); 

„Відновлення і підтримання сприятливого гідрологічного режиму  

та санітарного стану річок (упорядкування джерела) в селі Громи Уманського 

району Черкаської області (в т. ч. розроблення проєктної документації  

по обʼєкту)“ (п. 1.65 Програми); 

„Заходи щодо відновлення і підтримання сприятливого гідрологічного 

режиму та санітарного стану річки Вільшанка в адміністративних межах 

Будищенської сільської ради Черкаського району (в т. ч. розроблення проєктно-

кошторисної документації)“ (п. 1.110 Програми); 

„Забезпечення екологічно безпечного збирання, перевезення, зберігання, 

оброблення, утилізації, видалення, знешкодження і захоронення відходів 

(Будівництво сміттєсортувального комплексу на території Ватутінської міської 

ради Черкаської області (у тому числі розроблення проєктно-кошторисної 

документації))“ (п. 4.16);     

„Забезпечення екологічно безпечного збирання, перевезення, зберігання, 

оброблення, утилізації, видалення, знешкодження і захоронення відходів 

(Будівництво сміттєпереробного комплексу на території Золотоніської міської 

ради Черкаської області (у тому числі розроблення проєктно-кошторисної 

документації))“ (п. 4.22 Програми). 

Внесено зміни до 1 заходу „Забезпечення екологічно безпечного збирання, 

перевезення, зберігання, оброблення, утилізації, видалення, знешкодження і 

захоронення відходів“ (п. 4.68 Програми) . 

Законом України  „Про стратегічну екологічну оцінку“ врегульовано 

відносини у сфері оцінки впливу на довкілля, у тому числі для здоровʼя населення, 

виконання документів державного планування, поширення на документи 

державного планування, виконання яких передбачатиме реалізацію видів 

діяльності (або які містять вид діяльності та обʼєкти), щодо якої законодавством 

передбачено здійснення процедури оцінки впливу на довкілля. 

Заходи п. п. 1.34, 1.65, 1.110, 4.16 та 4.22 передбачають реалізацію видів 

планованої діяльності та обʼєктів, які можуть мати значний вплив на довкілля і 

підлягають оцінці впливу на довкілля відповідно до вимог статті 3 Закону України 

„Про оцінку впливу на довкілля“, а отже проєкт змін до Програми потребує 

проходження процедури стратегічної екологічної оцінки. 

Внесення змін до п. 4.68 Програми на даному етапі передбачають зміни в 

частині виконавців заходу.   
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4) ймовірні наслідки: 

для довкілля, у тому числі для здоров’я населення  

Реалізація заходів Програми сприятиме покращенню стану довкілля області, 

адже досягнення екологічної безпеки в області забезпечується за рахунок 

впровадження природоохоронних заходів наступними шляхами: створення умов 

для поліпшення стану довкілля, покращення управління відходами, покращення 

стану водних об’єктів, сприяння на місцевому рівні процесам наближення до 

Європейських стандартів. Сукупність природоохоронних заходів створять 

сприятливі умови для досягнення безпечного для здоровʼя людини стану 

навколишнього природного середовища. 

для територій з природоохоронним статусом:  

об’єктів природно-заповідного фонду 

Виконання заходів Програми в межах існуючих територій та об’єктів  

природно-заповідного фонду області не передбачається. 

екологічної мережі, Смарагдової мережі 
Виконання заходів Програми в межах територій, обʼєктів екологічної мережі,  

та обʼєктів Смарагдової мережі області не передбачається. 

транскордонні наслідки для довкілля, у тому числі для здоров’я населення 
Беручи до уваги географічне розташування Черкаської області, можливість 

транскордонного впливу від реалізації заходів Програми є незначною.  

5) виправдані альтернативи, які необхідно розглянути, у тому числі якщо 

зміни до документа державного планування не буде затверджено 
Альтернатива 1: 

„Нульовий сценарій“ тобто опис, прогнозування та оцінка ситуації  

у випадку незатвердження або не реалізації зазначеного документа державного 

планування. При обранні цієї альтернативи, ситуація залишиться без змін із 

загрозою незабезпечення належного рівня екологічної безпеки. 

У разі залишення існуючої на даний момент ситуації без змін проблема 

продовжуватиме існувати, що не забезпечить досягнення поставленої мети  

та не вирішить проблеми стану навколишнього природного середовища та 

здоров’я населення, а в майбутньому не забезпечуватиме дотримання 

міжнародних та вітчизняних норм щодо стану довкілля. 

Крім того, не буде забезпечено досягнення цілей у сфері охорони 

навколишнього природного середовища Стратегії розвитку Черкаської області  

на період 2021 – 2027 роки, а також Плану реалізації Стратегії розвитку 

Черкаської області на період 2021 – 2023 роки. 

Альтернатива 2: 

Прийняття проєкту змін Програми із виконанням передбачених заходів 

дозволить стабілізувати екологічну ситуацію та поліпшити стан навколишнього 

природного середовища, зменшити техногенне навантаження на складові довкілля, 

забезпечити збалансованість процесів використання і відтворення природних 

ресурсів. 

Отже, обрання Альтернативи 2 є найбільш прийнятним для врегулювання 

порушеного питання, адже шляхами розвʼязання екологічних проблем в області  

є реалізація комплексу природоохоронних заходів. 
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6) дослідження, які необхідно провести, методи і критерії,  

що використовуватимуться під час стратегічної екологічної оцінки 

Основною метою прогнозу є оцінка можливої реакції навколишнього 

природного середовища на прямий чи опосередкований вплив людини, вирішення 

задач раціонального природокористування у відповідності з очікуваним станом 

природного середовища. 

Для здійснення стратегічної екологічної оцінки будуть використовуватись 

методи, які передбачають: збір та аналіз інформації про поточний стан складових 

довкілля, включаючи значення ключових екологічних показників; проведення 

аналізу слабких та сильних сторін проєкту змін до Програми  

з точки зору екологічної ситуації; проведення консультацій з громадськістю щодо 

екологічних цілей; визначення можливих чинників змін антропогенного та 

природного характеру; проведення оцінки впливу виконання заходів, 

передбачених проєктом змін до Програми, на складові довкілля, стан здоров’я й 

добробут населення; моніторинг фактичного впливу впровадження заходів 

Програми на довкілля. 

7) заходи, які передбачається розглянути для запобігання, зменшення  

та пом’якшення негативних наслідків виконання документа державного 

планування (з урахуванням пропонованих змін) або зміни до затверджених 

заходів, пов’язані з пропонованими змінами до документа державного 

планування: 

Під час здійснення стратегічної екологічної оцінки передбачається розглядати 

заходи із запобігання, зменшення та помʼякшення негативних наслідків  

на довкілля, визначені законодавством України та нормативно-правовими актами. 

Визначений при розробці Програми перелік заходів, які передбачені для 

запобігання, зменшення та пом’якшення негативних наслідків виконання 

Програми, не вимагатиме перегляду або внесення додаткових заходів. 

Моніторинг реалізації Програми включає моніторинг реалізації заходів, 

спрямованих на мінімізацію навантаження на довкілля, зумовленого проведенням 

комплексу заходів з покращення стану навколишнього природного середовища. 

Для здійснення моніторингу наслідків виконання заходів Програми для 

довкілля, у тому числі для здоров’я населення визначено цільові показники. 

Внесенні зміни до Програми не передбачатимуть перегляд або внесення 

додаткових заходів з моніторингу наслідків виконання документа.   

8) пропозиції щодо структури та змісту звіту про стратегічну екологічну 

оцінку 
Зміст та структура звіту про стратегічну екологічну оцінку складатиметься 

згідно вимог статті 11 Закону України „Про стратегічну екологічну оцінку“. 

9) орган, до якого подаються зауваження і пропозиції, та строки їх подання 
Зауваження та пропозиції до Заяви про визначення обсягу стратегічної 

екологічної оцінки проєкту змін до Програми подаються Управлінню екології  

та природних ресурсів обласної державної адміністрації (поштова адреса: 18008,  

м. Черкаси, вул. Вернигори, 18, електронні адреси: 38715482@ck.gov.ua;  
eco-ck@ukr.net; тел. 63-36-55). 

mailto:38715482@ck.gov.ua


5 

 

Строк подання зауважень та пропозицій до Заяви визначений вимогами 

частини 5 ст. 10 Закону України „Про стратегічну екологічну оцінку“ і становить 

10 днів з дня її оприлюднення. 

 


